



M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1961. augusztus 15.

bb. 1. harminc tanácsi könyvtár huszonegy kölcsönző állomás a munkáskerületekben

i hi/ku/gy/sr

1961. augusztus 15.

a fővárosi szabó ervin könyvtár és a kerületi tanácsok évről-évre jelentős összegeket fordítanak a munkáskerületi könyvtárak fejlesztésére, ennek köszönhető, hogy amíg például közvetlenül a felszabadulás után a munkáskerületekben mindössze 15 könyvtár működött, addig ma már 30 ilyen intézmény, továbbá 21 kölcsönző állomás könnyíti meg az irodalmi és szakkönyvek eljuttatását a munkásolvasókhoz. az idei fejlesztés is jelentős: több mint egymilliókétszáz ezer forint értékű anyaggal gazdagodik a munkáskerületek könyvtárainak állománya, ezenkívül az idei tervben szereplő négy új könyvtár közül három munkáskerületben létesült, illetve létesül. legközelebb például kispesten nyit új fiókot a szabó ervin könyvtár.

a munkások lakta városrészek könyvtárainak fejlesztése annál is inkább szükséges, mivel az olvasók többsége nemcsak a szakszervezeti könyvtáraikban, hanem a fővárosi szabó ervin könyvtár területi jellegű könyvtáraiban is a munkások soraiból kerülnek ki. a tanácsi könyvtárak beiratkozott tagjai között ugyanis jelenleg a legnagyobb létszámmal - mintegy 22 százalékos arányszámmal - a munkásolvasók szerepelnek. a tisztviselők és alkalmazottak 17 százalékkal, a háztartásbeliek mintegy 15 százalékkal, s a nyugdíjasok ennél valamivel kisebb arányszámmal következnek.

/mti/

..

bb. 2. összehangolják, segítik a belvárosi üzemek és intézmények kulturális életét

i hi/sze/gy/sr

1961. augusztus 15.

az 5. kerületi tanács népművelési osztálya megállapította, hogy a belvárosban 350 olyan üzem és hivatal van, amelyben különféle kulturális tevékenység folyik. több mint 200 szakszervezeti könyvtár, 62 fotó-szakkör, 16 képzőművészeti kör, 44 művelődési terem és klub és más, különböző művelődési és szórakozási lehetőségeket nyújtó intézmény működik.

/folyt. köv./

- 1 -

Zeli

tb. 2. /összehangolják, segítik..... folyt./ gy

mindezeknek a szerveknek és intézményeknek kulturális tevékenységét - a kerületi tanács végrehajtóbizottságának határozata alapján - a jövőben a tanács népművelési csoport mellett létesített módszertani tanácsadó hangolja majd össze, s egyúttal tapasztalatcserék szervezésével, műsorpolitikai tanácsadással, a kulturális munkához szükséges eszközök kölcsönzésével segíti munkájukat.

/mti/

..

bb.3. augusztus végén utóvizsgák, szeptember elején kapunyitás az egyetemeken

i s/tm/gy/sr

1961. augusztus 15.

augusztus végén az ország egyetemlein megkezdődnek az utóvizsgák és szeptember első hetében kitarják kapukat az egyetemek, megkezdődik az új tanév, szeptember 2-án tartják a budapesti műszaki egyetemen és az építőipari és közlekedési műszaki egyetemen az ünnepélyes tanévnyitót, a marx károly közgazdaság tudományi egyetem szeptember 10-én nyitja kapuit a hallgatók számára, szeptember 10-én nyitják meg az új tanévet az eötvös loránd tudomány egyetemen és 15-én hangzanak el az első előadások, a jövő orvosai szeptember 10-én gyűlnek össze az ünnepélyes megnyitóra a budapesti orvostudományi egyetemen, s három napra rá megkezdődik az oktatása.

/mti/

..

ötven külföldi szakembert várnak a fotografiai konferenciára

i tz/ /vg

1961. augusztus 15.

augusztus 28. és szeptember 1. között rendezik meg budapesten az optikai, akusztikai és filmtechnikai egyesület a harmadik tudományos és alkalmazott fotografiai konferenciát.

a konferencia négy napján ötvennégy előadás alapján tárgyalják meg majd a szakemberek a fotografiai folyamatok elméleti kérdéseit, továbbá a fényérzékeny anyagok előállításával és tulajdonságával, valamint a kidolgozással összefüggő problémákat.

/folyt. köv./

- 2 -

bb. 4. /ötven külföldi szakembert..... folyt./ gy

a konferencián 50 külföldi - szovjet, lengyel, német demokratikus köztársaság-beli, csehszlovák, bolgár, román, olasz, angol, belga és nyugatnémet - szakember is részt vesz.

/mti/

..

bb. 5. olcsó tetőantennákkal kísérletezik a híradótechnikai vállalat

i kf/kf/gy/vg

1961. augusztus 15.

a híradótechnikai vállalat idei gyártmányfejlesztési tervébe már olyan televízió-antenna típusok kialakítása szerepel, amelyek a jelenlegiek jó vételi tulajdonságain kívül olcsóbbak is. szeptemberben készülnek el például az olyan új típusú televízió-antennák, amelyeknek anyaga acél-, illetve alumínium lemez- ezzel előreláthatólag 15-20 százalékkal tudják csökkenteni az antennák költségét. az új tetőantennák a budapesti és a pécsi adón kívül valamennyi hazai közvetítőállomás vételére alkalmasak lesznek. igen érdekes német hálalynak, a budapesti rádiótechnikai gyár dolgozójának háromféle televízió tetőantennára vonatkozó találmánya. az üzem most megkezdte a találmány kivitelezését. az új antennákat acél-drótból, illetve vastagabb alumínium huzalból készítik. a budapesti adó vételére egy és kételemes, a szentesi adóhoz pedig egy egyelemes típust alakítanak ki. az új antennák eddigi vizsgálata biztató. a híradótechnikai vállalat az idén kísérletképpen 1000 - 1000 antennát készít mindhárom típusból. a huzamosabb gyakorlati tapasztalat és a közönség véleménye, javaslata alapján a legmegfelelőbb típus sorozatgyártását jövőre kezdik meg.

/mti/

..

bb. 6. új ibusz-társasutazások a német demokratikus köztársaságba és Lengyelországba

i tz/tm/gy/ki

1961. augusztus 15.

az ibusz új „menetrendü”, társasutazásokat szervezett meg őszre.

októberben és novemberben 5-5 kirándulást indít a német demokratikus köztársaság területére. az ötnapos ut résztvevői erfurtot, weimart, és eisenachot keresik fel.

ugyancsak ötnapos kirándulásokat szervez őszre az ibusz lengyelországba is. októberben 8, novemberben pedig 2 ilyen tura krakkóba és zakopanéba viszi el a magyar turistákat.

/mti/

..

- 3 -

bb. 7. üzemi technikumot szerveznek a kőbányai textilművekben - a gyárban ősztől kezdve valamennyi műszaki vezető részt vesz a továbbképzésben

i sz/ke/gy/ki

1961. augusztus 15.

sikeres felvételi vizsgát tett a kőbányai textilműveknek az a 38 dolgozója, aki technikumba jelentkezett. a gyárból már tavaly is hetvenen jártak középiskolába s a tanulási kedv olyan nagy, hogy üzemi technikum alakítását határozták el. szervezéséhez már hozzáláttak, helyének a műhelyek zajától távolosó gyári sporttelep épületét jelölték ki.

a kőbányai textilművekben egyébként az eddigi jelentkezéseket és az érdeklődést figyelembevéve az ősztől kezdve előreláthatólag minden műszaki vezető gyarapítja majd tudását. azok számára, akik nem járnak technikumba a vállalat vezetői tanfolyamot terveznek, az idős művezetőknek pedig a munkakörük betöltéséhez szükséges ismeretekről, a munkatörvénykönyvről, munkajogról, munkalélektanról tartanak előadásokat.

a kőbányai textilművekben azért ilyen széleskörű a szakmai továbbképzés, mert a dolgozók lépést akarnak tartani az új technikai követelményekkel. az új technika a kinal gyártmányu automata szövőgépek formájában már eljutott hozzájuk. az év végéig befejezik a szövőde automatizálását, az ezer új gépből több mint hatszáz már működik. miközben az új gépekkel ismerkedtek, négyszáz szövőnő és művezető végezte el az automatizálási tanfolyamot. a szakmunkás képzésben pedig az idén ötvenen vettek részt, tizennégyen - köztük sztyehlik károlyné, budai róza és teleki borbála kitűnőre vizsgáztak. a vizsgázott szakmunkások mostantól kezdve öt százalékkal magasabb bért kapnak. a szövődében - s ebben közrejátszik a nagyobb szakmai tudás is - 9.6 százalékkal termelékenyebben dolgoznak mint egy évvel ezelőtt. e héten a kőbányai textilművek fonódájában és szövődéjében összehívták azokat, akik szorgalmasan tanulnak és a vállalat igazgatója elismerésben, könyvjutalomban részesítette őket.

/mti/

Leli

- 4 -

bb. 8. hatvan év tudományos anyaga a most megjelent földtani regiszterben

i tz/hna/gy/vg

1961. augusztus 15.

sok évtizedes mulasztás+ pótol a magyar földtani társulat új kiadványa, a földtani közlöny regisztere, amely nemzetközi tekintélyű geológiai folyóiratunk hatvan évfolyamának tartalmát fogja össze.

a kiadvány közrebocsátásával a társulat megkívánja könnyíteni a kutatók eligazodását hat évtized magyar földtani kutatási között, amelyeknek eredményei legnagyobbbrészt a földtani közlöny hasábjain jelentek meg.

/mti/

Leli

- 5 -

bb. 9. országsszerte ünnepségeket tartanak az alkotmány ünnepén

Ö/vic/fm/ke/rj fm

1961. augusztus 15.

a magyar dolgozók országsszerte készülnek az alkotmány napjának megünneplésére.

a hazafias népfront baranya megyei bizottsága nagyszabású alkotmány-napi ünnepséget tart komtón. augusztus 20-án sokezer pécsi lakos is komlóra látogat és a bányászváros lakóival együtt vesz részt a nagygyűlésen. a nagygyűlésen marosán györgy, az országpolitikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára mond beszédet. - pécsen egyike kiemelkedő esemény lesz a társadalmi munkában készült vidámpark avatása. - a városi tanács ünnepi ülésén megjutalmazták a kiváló társadalmi munkásokat és pécs díszpolgáraivá választják azokat, akik ebben az évben 500 óra társadalmi munkát végeztek. - baranya ipari üzemeiből mintegy száz munkáscsoport látogat el a falvakba, ahol a parasztsággal együtt ünnepelenek.

szolnok megye népfront-bizottságai is készülnek az ünnepségekre. a nagykunsági, a jászvári és a tiszamenti termelészövetkezetek vendégül látják a patronáló üzemek munkásait. a szolnoki járműjavító munkás-küldöttsége például zagyvarékásra, náközfalvára, a csepeli csőgyár munkásai a szajoli vörös csepel tsz-be látogatnak. augusztus 20-án adják át a versenyzésért a legjobb megyei eredményt elért jászboldogházi aranykalász tsz-nek, megjutalmazták a legjobb gépkezelőket, kombájnásokat. a közös gazdaságokban színpompás arató ünnepségeket rendeznek és ünneptélyesen megszegik az új gabonából sült kenyeret. a karcagi lenin tsz-ben kiállítás nyílik a gazdaság fejlődéséről és bemutatják azt az ekét is, amellyel az első barázdát húzták a szövetkezeti város határában.

borsod megyében az alkotmány ünnepén adják át a megye kétszázadik művelődési otthonát tarcát községben. ugyanezen a napon még hét művelődési otthonat avatnak. encsen ifjúsági klub nyílik.

zala megye községeiben is ünnepi műsorral köszöntik az alkotmány napját. hat községben körzeti mezőgazdasági terménykiállítás nyílik, amelyen mintegy 50 termelő szövetkezet vesz részt. tizenöt termelészövetkezetben, illetve üzemben rendeznek munkás-paraszt találkozót.

/folyt.köv./

le

9.05

- 6 -

10.00

bb. 9. / országsszerte ünnepségeket.....1. folyt./rj

augusztus 20-án ünnepi tiz éves fennállását a zalagereszei ruha-gyár. - a megyei tanács dísztermében képkiallitáson mutatják be a zala falvak fejlődését. - érdekes esemény lesz az andráshidán rendezendő szántóverseny, amelyen a megye 25 legjobb traktorosa méri össze tudását.

szabolcs-szatmár megyében a községi népfront-bizottságok ünnepi gyűléseket tartanak, amelyeket kulturális és sportmüsor követ. számos helyen találkoznak a dolgozó parasztiok üzemi munkástársaikkal. ófehértón, vaján, baktalórántházán mezőgazdasági, több községben pedig könyvkiallitás nyílik.

gyűlán országos nemzetiségi kulturális találkozó lesz augusztus 19-20-án. tizennégy román, szlovák, német és délszláv együttes lép fel az ünnepi műsorban.

eseményekben gazdag, változatos lesz budapesten az alkotmány idő ünnepe. a fővárosi és a kerületi tanácsok már elkészítették a részletes programokat - s ha az időjárás is kedvező lesz, százezrek szórakozhatnak kellemesen augusztus 19-én és 20-án.

a központi ünnepségek egyik érdekességének ígérkezik a hagyományos viziparádé, amelyet vasárnap a duna margit-híd és lánchíd közötti szakaszán bonyolítanak le. a városligeti tavon ugyancsak vasárnap délelőtt 10 órakor és délután 3 órakor hajómodellező verseny szórakoztatja majd az érdeklődőket.

a városligetben egyébként három helyen rendeznek műsorokat. a fászköri szabadtéri színpadon vasárnap délelőtt 10 órától gyermekmüsor lesz, délután térczene, majd a vasutas központi szimfónikus zenekar hangversenye szerepel a programban. a közlekedési muzeum előtt a „nehéz-sport”, kedvelői súlyemelő bemutatót láthatnak; a vajdahunyadvár udvarán délelőtt és délután is zenekari hangversenyt rendeznek.

a margitszigeten vasárnap elsősorban a gyerekeknek rendeznek érdekes, változatos műsorokat. a kagylószínpadon az előadások 16 órakor kezdődnek, az úttörő-stadionban látványos sportbemutatók lesznek, ahol a gyerekek egyebek között repülőmodellező versenyt, ifjúsági birkózó válogatót és cselgáncs-bemutatót láthatnak.

/folyt.köv./

le

9.10

- 7 -

10.00

bb. 9. / országszerte ünnepségeket.....2. folyt./rj

mozgalmas vasárnapja lesz a népligetnek is: vasárnap délelőtt 10 órakor kezdődik a gyermekműsor, majd este 7 óráig egymást váltják a színpadon a művészegyüttesek, amelyek dallal, tánccal, jeleneteket szórakoztatják a nézőket.

Budapest legkorszerűbb szabadtéri színpadán, a tizenegyedik kerületi Bartók-színpadon a KSZ központi művészegyüttese, a Gellért-hegy oldalában megnyitott szabadtéri színpadon a néphadsereg művészeti csoportjai, a Halászbástyán az este 8 órakor kezdődő hangversenyen az Állami Operaház zenekara ad ünnepi műsort.

Jó szórakozást, kellemes időtöltést ígérnek a kerületi műsorok is. Egy érdekesség: a felvonulás téri hagyományos központi utcabálon kívül összesen 17 helyen rendeznek még utcabált - így a hét végén, Szombaton és vasárnap este százezrek rophatják majd a táncot.

A komoly zene kedvelői a városmajori színpadon augusztus 20-án Liszt-Bartók hangversenyt, a második kerületben a Mechwart téren zenekari hangversenyt hallgathatnak. A fiatalok részére az Óbudai szél utcai szabadtéri színpadon rendeznek vidám műsort. Furfangos a divat címmel, a legkisebbeknek pedig csaknem minden kerületben tréfi versenyeket, bábelőadásokat, gyermekműsorokat tartanak. Bizonyára sokan keresik fel a belvárosban a vörösmarj téri színpadot, ahol Szombaton délután térszene szórakoztatja a közönséget, majd este 7 órakor divatbemutató kezdődik.

Még néhány részlet az alkotmány-napi gazdag programból: a 11. kerületi szót művelődési házban képzőművészeti kiállítást nyitnak; a 17. kerületben a Kasztelli András uton vasárnap délután 5 órai kezdettel aratási felvonulás lesz; a 20. kerületben a Dózsa művelődési otthonban munkás-paraszt találkozót tartanak, a Molnár-szigeten pedig vasárnap délután 6 órakor népiünnepély kezdődik. /mti/

--

bb. 12. szkita Lakótelep két házát tárták fel Jászfelsőszentgyörgyön

vid/fm/ke/rj fm 1961. augusztus 15.

Jászfelsőszentgyörgyön szkita lakótelep két házát tárták fel a szolnoki Damjanich János Múzeum régészei. Az előkerült cseréptöredékeket beszállították a múzeum régiségtárába. A lakótelep helyén fényképfelvételeket készítettek, amelyeket a település történetének későbbi tudományos feldolgozásánál hasznosítanak. /mti/

--

- 8 -

bb. 10. vasi műszaki szakemberek szombathely fejlesztéséért

vid/fm/ke/e fm 1961. augusztus 15.

A Vas megyei műszaki szakemberek társadalmi munkával is segítik Szombathely fejlesztését. A hazafias népfront városi bizottságának kérésére például elkészítették a város csónakázó és korcsolyázó tavának építési tervét. A terv alapján - főleg fiatalok - megkezdték a tó helyének kiásását. A műszakiak társadalmi munkájának köszönhető a szombathelyi kertészeti termelőszövetkezet gépesítésének a megtervezése is. A szövetkezet Szombathely egyik zöldszékes „éléskamrája”, és nagy fejlődés előtt áll. A fejlődést meggyorsítja a melegágyi gépesítési terv gyors elkészítése.

A város állami lakóházait négy műszaki brigád vizsgálta felül társadalmi munkában. A szakemberek megállapították, melyek szorúlnak tatarozásra, javításra. Szakvéleményüket figyelembe veszik a háztatarozások sorrendjének meghatározásánál. /mti/

bb. 11. csehszlovákiában is bemutatja a kőmives Kelemen a Békéscsabai Jókai Színház

vid/fm/ke/e fm 1961. augusztus 15.

A Békéscsabai Jókai Színház művészei tíz napos csehszlovákiai vendégszereplésre készülnek. Kassán, Rozsnyón és Eperjesen bemutatják a Százházas Lakodalom című, mai témájú háromfelvonásos színművet, valamint Solthly Bertalan Kossuth-díjas rendezésében és főszereplésével a Kőmives Kelemen című ballada színpadi változatát. /mti/

9.30

- 9 -

10.00

1.23

10.00

bb 17. korszerű bevásárló központokat létesít a kereskedelem az új lakótelepeken - 350.000 forint megtakarítás egy-egy bevásárló központnál

ta/ku szb vg

1961. augusztus 15.

a kereskedelem távlati fejlesztési tervében jelentős helyet foglalnak el az új rendszerű kereskedelmi központok. a következő években az új lakótelepeken, s a kereskedelmileg még elhanyagolt területeken több bevásárló központot létesítenek, amelyek - mint a belkereskedelmi minisztérium kereskedelemszervezési osztályán elmondták - több közzükségleti cikket árusító boltot egyesítenek. a nagyobb vagy kisebb pavilonszerű modern épületekben a közönség egy helyen megvásárolhatja az élelmiszerektől kezdve az apró közzükségleti cikkekig mindazt, amire napról-napra szüksége van a háztartásban. külföldön ez az új kereskedelmi rendszer már igen elterjedt. a belkereskedelmi minisztérium az építésügyi minisztériummal közösen hirdetett pályázatot olyan gazdaságos tervek készítésére, amelyek alapján később típusterveket készíthetnek a kereskedelmi bevásárló központok építéséhez. a pályázatra 72 terv érkezett a bírálóbizottsághoz.

a szakemberek véleménye szerint az új tervek alapján egy-egy bevásárló központ 350.000 forinttal olcsóbban felépíthető mint egy hasonló forgalmu üzletsor. a különböző szaküzletek helyett ugyanis egyetlen épületet kell felépíteni, amibe azután helyet kapnak a különböző árusító részlegek. a kereskedelem hálózatfejlesztési terve szerint az első bevásárló központokat az újonnan épülő ipartelepeken létesítik. a dunai cementmű deákvári telepén rövidesen megkezdik az első ilyen központ alapozását. kecskeméten, szőlővárosban és a józsef attila lakótelepen is kijelölték már az új rendszerű bevásárló központok helyét. /mti/

--

bb 22. fióközemet létesít diósgyőrött a szerencsi csokoládégyár

vid sl/te szb sl

1961. augusztus 15.

a szerencsi csokoládégyár az idén új üzemmel gazdagszik, diósgyőrött ez év utolsó negyedében kezdi meg próbatermelését a szerencsi gyár új részlege. az új édesipari üzemben csaknem 300, nagyrészt női munkaerőt alkalmaznak majd. jövőre már 10-15-féle új áru készítését kezdik meg. a napokban befejezték az ostyasütő automaták, a nugátkészítő berendezések, továbbá a hűtőgépek felszerelését. /mti/

--

40

9.44

10.00

bb 18. egy hét múlva lejár a jelentkezési határidő, még négy lottó főnyereményért nem jelentkeztek

i kf/kf szb vg

1961. augusztus 15.

az augusztus elejei lotto jutalomSORSOROLÁSON a csaknem hatszáz értékes nyeremény között három egyenként kétszobás, összkomfortos öröklakás, egy kétszobás, kertes villalakás, egy bárhol felépíthető kétszobás családi ház és egy moszkvics személygépkocsi jutott a szerencsés lottozóknak.

a hat legszerencsésebb közül azonban eddig csak kettő ismeretes. az egyik, a kétszobás, bárhol felépíthető családi ház nyertese, budapesti lakos, aki nevének közzléséhez nem járult hozzá. nétfőn jelentkezett a sportfogadási és lottó igazgatóságon horváth géza és felesége, s bemutatták 28. heti 3.317.704 számú szelvényüket, amellyel kétszobás összkomfortos öröklakást nyertek a kárpát utcai lottó házban. horváth géza a gyulai állami gazdaság dolgozója elmondotta, hogy - mivel szépen berendezett családi háza és állása van gyulán - a nyereményt eladja, s az árán mostaná gépkocsi nyereménybetétkönyve mellé újabb takarékbetétkönyvet nyit.

a további négy főnyeremény gazdája eddig még ismeretlen, bár a jelentkezési határidő egy hét múlva, augusztus 21-én lejár. a sportfogadási és lottó igazgatóság ezért felhívja a lottózók figyelmét gondosan nézzék át ismét a nyereményjegyzéket és szelvényeiket, nicsenek e a nyertesek között. /mti/

--

bb. 23. aluminumpigmentes ruha az égési balesetek megelőzésére

vid sl/te szb sl

1961. augusztus 15.

a szot munkásvédelmi tudományos kutató intézetének utmutatása alapján a dunai vasműben érdekes, újfajta védőruhát próbálnak ki. a kohászoknak, martinászoknak szánt öltözetet aluminumpor réteggel vonták be, így az biztonságosabb védelmet nyújt az átégés ellen, mint az azbeszt. ha az új védőruha beválik, megkezdik a tömeggyártást, s bevezetik az aluminumpigmentes kohászöltözék használatát. /mti/

--

10.00

10.25

- 11 -

bb. 13. klimatikus gyógyhellyé fejlődik abaliget - bővül a harkányi reuma-kórház

vid/fm/ke/e fm

1961. augusztus 15.

a mecsek festői kirándulóhelye, abaliget klimatikus gyógyhellyé fejlődik. a légzőszervi megbetegedéseket sajátos összetételű levegőjével gyógyító cseppkőbarlang közelében hamarosan negyven férőhelyes fektetőt építenek, ahol az abaligeten gyógyulást keresők orvosi kezelésben részesülnek. a pécsi bányák, üzemek ugyancsak építenek üdülőket, ezekben elsősorban a légzőszervi bántalmakban szenvedő dolgozókat helyezik el.

a reumatikus betegségek gyógyításáról világszerte ismert harkány szintén továbbfejlődik. a baranya megyei tanács saját kezelésbe vette harkányfürdőt. a pécsi tervező vállalat még ebben az évben elkészíti a kórház bővítésének, korszerűsítésének részletes terveit. kétemeletes új épületet emelnek, ebben 126 ágyat helyeznek el, továbbá új konyha és étterem, társalgó és művelődési terem is létesül. az egyes épületeket zárt folyosókkal kötik össze, hogy hidegebb időben is fedett helyen juthassanak el a betegek a különböző épületekbe. a harkányi kórház korszerűsítését és bővítését, valamint a nagyobb abaligeti üzemi gyógyüdülők építését a jövő évben kezdik meg. /mti/

- - -

bb. 27. sarokrekamiék gyártását kezdték meg csongrádon

vid/sl/e te

1961. augusztus 15.

a csongrádi butorgyárban viszonylag kis beruházással új üzemrészt létesítettek, ahol a heverőkön, ágybetéteken kívül a keresett sarokrekamiék gyártását is megkezdték, amelyekből az otthon butorgyárral együttműködve az idén ezernégyszázat készítenek. jövőre már tízezer sarokrekamiét gyárt a csongrádi üzem. /mti/

- - -

10.55

10.35

- 12 -

le

bb. 36. az új pécsi egyetemi városrészben épül az ország legkorszerűbb klinikája

vid/sl/ke szb sl

1961. augusztus 15.

pécsett, a mecsek lankáin kedvező időben halad az új egyetemi városrész 160 méter hosszú, 43 méter magas klinikájának építése. a kivitelezést a baranya megyei építőipari vállalat a legkorszerűbb, nagyteljesítményű gépekkel végzi. a pécsi orvostudományi egyetem hallgatói ebben az évben több ezer óra társadalmi munkával segítettek az építkezést.

a majdnem kétszáz millió forintba kerülő, kilenc emeletes főépület teljes tervdokumentációja most érkezett meg és ebből már pontos kép rajzolódik ki a hatalmas létesítményről. a 138.000 légköbméteres épület falfelülete csaknem 100.000 négyzetméter lesz. az időjárásnak jobban kitett, illetve nehezebben hozzáférhető falfelületeket tartós, pirogránit burkolattal, a reprezentatív belső helyiségeket sőtőtő kemény mészkövel és rakacai márvánnyal borítják. a 11 műtőt, a laboratóriumokat légkondicionáló berendezéssel látják el, amely a nagy melegben is kellemes, hűvös hőmérsékletet biztosít. az új klinikán egyágyas kórtermekkel, ugynevezett nyugtató osztályt létesítenek, ahová közvetlenül a műtét után kerülnek a betegek. a műtéteket egyébként televíziós készüléken figyelemmel kísérik majd az egyetemi hallgatók, illetve azok a szakemberek is, akiket a műtét lefolyása érdekel, de azon nem vesznek részt. még televíziós röntgen szobát is berendeznek. a kilenc emeletes klinikán a szállítást 12 felvonóval oldják meg.

a jelzőberendezések rendszerét a legkorszerűbb technika alapján építik ki. az orvosok és az ápolószemélyzet egyrésze rövidhullámú - iron nagyságú - vevőkészüléket kap, amelynek bugó hangja jelzi, hogy viselőjét telefonhoz hívják. a kórtermek és az ápolónői szobák között kiépített fényjelzőberendezések közvetlenül a hívó beteghez vezetik az ápolónőt. a kórtermekben a betegek éjszakai nyugalmának biztosítására padlóvilágítás lesz. az újonnan kiépülő egyetemi városrész önálló távbeszélő központot kap.

a klinikákkal, elméleti és gazdasági intézményekkel beépülő új pécsi egyetemi városrészt 1967-ben, a pécsi egyetem alapításának 600. évfordulóján avatják fel. /mti/

- -

le

10-10

10.45

- 13 -

bb. 29. augusztus végén tartják az évadnyitó társulati üléseket a fővárosi színházakban - új magyar operett, a saalemi boszorkányok, a képzelt beteg, panova szindarabja az első bemutatók

i/v/hné /sr.

1961. augusztus 15.

a budapesti színházak „naplója”, már az ősz közeledtét jelzi. a jókai színház augusztus 15-én tartja évadnyitó társulati ülését. a színház a szezon szabadtéri előadásokkal kezd: szeptember 2-án a bartók, 3-án pedig a csajkovszkij színpadon játsszák fehér klára: a teremtés koronája című vígjátékát. ugyancsak szeptemberben négy peremelőadást is tartanak, - a mom-ban, a kábelgyárban, a kispesti vörös csillag-ban és a pesterzsébeti vasasban - vendégszerepelnek a teremtés koronájával. a színház épülete - ahol most még a munkások dolgoznak, megemelik a nézőteret és új székeket szerelnek be - csak szeptember végén nyitja kapuit.

a nemzeti színház művészei javarészt szegeden vannak a szabadtéri játékokon, ahonnan 21-én érkeznek a fővárosba. az 1961-1962-es évad első társulati ülését augusztus 28-án tartják. a nemzeti színház szeptember 9-én a bánk bán, a katoná József színház ugyanezen a napon a két bolyai előadásával kezd az évadot. az első bemutatót az ódry színpadon tartják, ahol barnasin anna napfogyatkozás című szindarabját játsszák. a nemzetiben - még az izabella téri épületben - október 6-án miller: szálemi boszorkányok, a katoná József színházban shakespeare: minden jó, ha jó a vége című vígjátéka lesz az első bemutató.

a vígszínház művészei ugyancsak augusztus 28-án tartják évadnyitó társulati ülésüket. a színház szeptember 2-án mesterházi lajos a a tizenegyedik parancsolat című drámájával nyitja kapuit.

a fővárosi operettszínházban - ahol a művészek többsége még szabadságát tölti - a társulat tagjai augusztus 21-én jelentkeznek és 22-én már megkezdődnek a próbák ránki-török-innocent: hölgyválasz című új magyar operettjéből. a darabot horvai istván és karádi béla rendezik, a főbb szerepekben főny mártá - mint vendég-, németh marika, rátonyi róbert, zentay anna és csákányi lászló játszik. a darabot szeptember végén mutatják be. a fővárosi operettszínház egyébként szeptember 1-én a leányvásár című nagyoperettel kezd az évadot.

a petőfi színházban szeptember 1-én a koldusoperával nyitnak és októberben tartják az új évad első bemutatóját: előadják moliere: képzelt beteg című zenés vígjátékát feleki kamillal a címszerepben.

/folyt.köv./

10.17

- 14 -

10.15

bb. 29. / augusztus végén.....1. folyt./rj

a józsef attila színházban augusztus 21-én tartják az első társulati ülést és szeptember 1-én kezdik az új évadot.

a madách színházban a művészek augusztus 28-án jönnek össze a szezonkezdő társulati ülésre és még aznap megkezdik - illetve folytatják - a próbákat panova: bucsu a fehér éjszakáktól című darabjából. a szovjet írók színpadi alkotásából - ádám ottó irányításával - az elmúlt színházi évad végén már tizenhárom próbát tartottak, így a munkálatok meglehetősen előrehaladott stádiumban vannak: panova szindarabját szeptember 15-én mutatják be a lenin köruton, ahol ezzel az előadással nyitja a színház kapuit.

a madách színház kamaraszínházában sarkadi: elveszett paradicsom című drámájával kezdik a szezon és „menet közben”, átrendezik a különleges világnap című vígjátékot, amelyet szeptembertől a kamara-színházban játszanak.

az irodalmi színpad szeptember közepén nyílik és a hónap végén tartják az első bemutatót: az utazás a holdba című irodalmi játékot. az állami dórnyó színház társulatai pedig már utra is kelttek az ország különböző vidékeire./mti/

--

bb. 33. mecseki növényekért cserében cukornádat kapott portugáliából a pécsi botanikus kert

vid/so/j/so

1961. augusztus 15.

a pécsi pedagógiai főiskola híres botanikus kertje 256 intézettel, illetve bonatikus kerttel tart állandó kapcsolatot és folytat rendszeres növénycserét szerte a világon. a pécsi botanikus kert főleg a mecsek rendkívül gazdag flórájának növényeiből és magvaiból küld más országokba, s cserébe leginkább trópusi növényeket kap. nemrégiben egy portugál botanikus kertből két cukornád-dugvány érkezett pécre. mindkét dugvány megeredt, és az egyik már szépen hajt is. a botanikus kert üvegházaiban a mostani időszakban különösen színpompás kép fogadja a látogatókat, az orchideák bimbóznak, az indiai kaucsukfa virágzik, a mexikói filodendron és a délamerikai dinnyeфа pedig már a termését érleli. jelenleg mintegy 4000 - túlnyomórészt trópusi - növényt ápolnak itt a kertészek. a ritka, értékes növények jobb elhelyezése érdekében a főiskola botanikus kertjében hamarosan új, korszerű üvegház épül, amelynek hossza 30 méter és magassága 10 méter lesz./mti/

--

10.26

10.48

- 15 -



bb 14. rúgészeti és néprajzi szakkör celldömölkön

vid fm/ke szb fm

1961. augusztus 15.

celldömölkön pedagógusokból, orvosokból, tanácsi dolgozókból rúgészeti és néprajzi szakkör alakult, a szakkör tagjai keményen a községeiben gyűjtik a rúgészeti leleteket, továbbá népmeséket, népdalokat, balladákat. /mti/

--

bb 15. kilencven ezüstkalászos tanfolyam szabotcs-szatmár megyében

vid fm/ke szb fm

1961. augusztus 15.

szabotcs-szatmár megyében is sokoldalúan szervezik meg az őszi-téli mezőgazdasági szakoktatást, a tervek szerint 90 ezüstkalászos gazdatanfolyam is kezdődik, a mezőgazdasági szakoktatás irányítására külön bizottság alakult a megyében. /mti/

--

bb 16. a szovjet irodalom és művészet remekei szolnok megye termelőszövetkezeti falvaiban

vid fm/ke/hné szb fm -

1961. augusztus 15.

a magyar-szovjet baráti társaság szolnok megyei elnöksége az őszi-téli hónapokban fokozott figyelmet fordít arra, hogy a termelőszövetkezeti falvak, tanyaközpontok lakói is megismerkedhessenek a szovjet irodalom és művészet jelentős alkotásaival, a tervek szerint husz helyen tartanak előadást a klasszikus orosz zeneművészetéről, a szovjet irodalmi alkotásokat 12 ankéton vitatják meg az olvasókkal, a megyei elnökség - társadalmi szervezetekkel közösen - „hogyan készítem fel az ifju generációt a kommunista életre”, címmel pályázatot hirdet a pedagógusok részére, a megye tanulóifjúsága számára ismét megrendezik az orosznyelvű szavalóversenyeket, ifjúsági előadásokat, filmvetítéseket, kiállításokat rendeznek a szovjet ifjúság életéről, szolnokon, jászberényben, karcagon, kunhegyesen, tiszafüreden és környékén magyar-szovjet baráti találkozókat rendeznek, a tudományos ismeretterjesztő társulattal közösen megemlékeznek Lomonoszov születésének 250., Puskin halálának 125. és Góncsarov születésének 150. évfordulójáról, az ősszel két kiállításon ismertetik a szovjetunió életét, csaknem valamennyi filmszínházzal rendelkező községben, nagyobb tanyaközpontban bemutatókat és ankéteket tartanak az év kiemelkedőbb szovjet filmalkotásaiból. /mti/

--

le

10.30

- 16 -

10.25

bb 26. huszonötezer méterkilogrammos ellenütős kalapács, nagyteljesítményű kábelhúzó gép, újfajta huzal zománczó a dimávg gépgyár új termékei között

vid sl/te szb sl

1961. augusztus 15.

a dimávg gépgyárban az idén ismét több újfajta szerszámgép mintapéldánya készül el, a miskolci december 4. drótművek részére nagyteljesítményű egyenes kábelhúzó gépet terveztek, amelyhez hasonló eddig csak Svédországban készült, a gép csuszásmentesen végzi a sodrást és elsősorban az építőipar részére az előfeszített betonelemekhez szükséges drótkötelek gyártásánál veszik majd nagy hasznát.

új konstrukciójuk a 25.000 méterkilogrammos ellenütős kalapács is, amelynek első példánya már kész és azt a gyár nagykovácsműhelyében állítják fel, üzembehelyezésével több elavult gépet kicserélhetnek és egyben növekszik a kovácsműhely termelékenységé.

rövidesen megkezdik a három milliméteres huzalok zománczása-
ra alkalmas, úgynevezett fekvő zománczó gép mintapéldányának gyártását, új gyártmányaik közül most szállítják le Jugoszláviának a magyarüzemekben már jó eredménnyel kipróbált ezertonnás faipari prést. /mti/

--

bb 25. külföldön is keresik a szombathelyi háziipari szövetkezet készítményeit

vid sl/te szb sl

1961. augusztus 15.

a szombathelyi háziipari szövetkezet készítményei külföldön is egyre népszerűbbekké válnak, nagy az érdeklődés Dániában, Hollandiában, Norvégiában és Törökországban a szövetkezetben készülő kéziszővésű perzsa-szőnyegek, a kézikötésű norvég kesztyűk és a ne-mezpapucsok iránt, az első félévben 480.000 forint értékű perzsa-szőnyeget, több mint 500.000 forint értékű norvég kesztyűt és ne-mezpapucsot exportáltak az említett országokba, jelentős értékű megrendelés érkezett a Szovjetunióból, Csehszlovákiából és Lengyelországból is, a második félévben már perzsa-torontáli szőnyegeket és prémszegélyes papucsokat is szállítanak külföldre. /mti/

--

le

10.40
11.10

- 17 -

bb 37. elkészült a dózsa györgy emlékmű - augusztus 20-án avatják fel

i fe/sb/gg szb bs

1961. augusztus 15.

a palota téren elkészült a dózsa györgy emlékmű, kiss istván szobrászművész alkotása. a 14 tonna súlyú, több mint négy és fél méter magas dózsa györgy szobor közép-európa egyik legnagyobb, egy tömbből készült alkotása. kilenc mellékalak - a dózsa-felkelés jellegzetes alakjai - veszi körül a közepén elhelyezett dózsa szobrot.

a képzőművészeti kivitelező ipari vállalat kőfaragói a szoborcsoport felépítésére egy teljes évi munkát fordítottak, két hónapig tartott a helyszínen végzett művészi összehangolás.

az emlékmű felállítását a kőfaragó és épületszobrászipari vállalat végezte. a munka meggyorsítására kalmár istván vezetésével kisz-brigádokat alakítottak az ifjú kőfaragók. mintegy harminc fiatal csaknem 100 órán át dolgozott szabadidejében az emlékművön. a kőszobrászok már elvégzték az utolsó simításokat. az emlékmű környékét most rendezik, parkosítják a talapzat környékét, a kőemelvény padozatát kavicsos burkolattal díszítik.

a dózsa györgy emlékmű ünnepélyes leleplezésére alkotmányunk ünnepén, augusztus 20-án reggel 9 órakor kerül sor. dr. pesta lászló, a fővárosi tanács végrehajtó bizottságának elnöki helyettese mond ünnepi beszédet. /mti/

--

bb 31. iparművészeti szakközépiskolai osztály nyílik ősszel szegeden

vid fm/ke szb fm

1961. augusztus 15.

a szegedi tömörkény leánygimnáziumban ősszel megnyílik az ország első iparművészeti szakközépiskolai osztálya. a négy plusz kettő - oktatási rendszerben agyag-korongozással, a művészi nyomdai kéziszereléssel, és a díszítő szobrászattal ismerkedik meg harminc fiatal. az iskola szerződést kötött a hódmezővásárhelyi majolikagyárral, a szegedi építőipari vállalattal és nyomdával. az üzemek biztosítják a szakközépiskolai osztály munkájához szükséges berendezéseket, szerzőségeket és nyersanyagot, valamint heti hat órában szakoktatókkal is segítik a tanítást. négy év után az érettségizett fiatalok mint szakmunkások helyezkedhetnek el. /mti/

--

le

10.45
11.10

- 18 -

bb 19. ismét fellendült a szegedi papucsos mesterség

vid sl/te szb sl

1961. augusztus 15.

a többévszázados hagyományokkal rendelkező szegedi papucsos mesterség néhány évvel ezelőtt „válságba” került, a nyugdíjba vonuló idős mesterek helyét hosszú ideig nem tudták betölteni, mert a fiatalok idegenkedtek ettől a szakmától. a helyzet azóta lényegesen megváltozott, az ősi mesterség elsajátítására most már sokan jelentkeznek. a fiatalokat barta istván papucsos mester tanítja a szakma fogásaira.

a papucsos mesterség tehát ismét fellendült, új virágkorát éli. különösen most, a szabadtéri játékok idején nagy a keletjük a fekete, kék, bordó, sárga, piros színű díszes papucsoknak, amelyekből több mint kilencvenezret adták át az idén a kereskedelemnek. /mti/

--

bb 28. az elmúlt félévben több mint háromszázszor lépett színpadra a kisz központi művészegyüttese

i lv/tr szb sr

1961. augusztus 15.

a kisz központi művészegyüttese az elmúlt félévben több mint háromszáz alkalommal lépett színpadra. a világszerte is jól ismert, s nagy sikereket aratott rajkózenekar és az együttes tánckara a közelmúltban bécsben vendégszerepelt. idehaza ellátogattak a kerületekbe, a fővárosi nagyüzemekbe és résztvettek több vidéki turnén is. a központi énekkar, valamint az egyetemi kórus a tavaszi idényben tíz új magyar művet mutatott be, elsősorban fiatal zeneszerzők alkotásait.

a központi józsef attila regős uttörőcsapat a fővárosban és a vidéki nagyvárosokban több önálló, egész estét betöltő műsorral lépett színpadra. a tánccsoport öt új művel szerepelt, amely az uttörőcsapatok életének egy-egy jellemző mozzanatát örökíti meg. a szimfonikus zenekar a filharmónia ifjúsági hangverseny-sorozatában mutatkozott be, az egyetemi színpadon önálló koncertesteket is adott, fiatal zeneszerzők alkotásaiból.

az együttes ének-, zene- és tánccsoportjai a nyáron egyik legfontosabb feladatuknak tekintették, hogy ellátogassanak a kisz önkéntes ifjúsági építő táboraiba. az első félévben a kisz központi művészegyüttes nagy sikerrel több mint 300 alkalommal lépett fel. /mti/

--

le

10.55
11.10

- 19 -

bb. 30. csaknem minden fontosabb élelmiszerből többet fogyasztunk, mint régebben - ugrásszerű növekedés a háztartási gépek, lakásbutorok, motorkerékpárok és televíziók iránti keresletben

i zs/tr/e sr

1961. augusztus 15.

a központi statisztikai hivatal munkatársai összeállították az elmúlt évek kiskereskedelmi forgalmának részletes statisztikáját. az érdekes kimutatásból kitűnik, hogy hazánk lakossága manapság csaknem minden fontosabb élelmiszerből jóval többet fogyaszt, mint néhány évvel ezelőtt. nyershúsból például 1955-ben 65.300 tonna fogyott el, 1958-ban már 101.000, 1960-ban pedig 113.000 tonna. vajból 1951-ben 4.970 tonnát vásárolták a háziasszonyok, egy évvel később 5.962 tonnát, 1960-ban pedig 10.190 tonnát. a számok tanúsága szerint az előző éviéknél jóval több tejfajtát fogyasztunk: az 1955-ös 185 millió darabos forgalom 1960-ban csaknem 230 millió darabra nőtt.

néhány év alatt alaposan megnőtt a tej kedvelőinek tábora is. tavaly 244.7 millió liter tejet ivott hazánk lakossága, mintegy 50 millió literrel többet, mint hat évvel ezelőtt. baromfiból 1960-ban az 1955. évinél csaknem kétszer több került az asztalra, csokoládéfélékből, egyéb édesárúkból pedig körülbelül 6 ezer tonnával nőtt a forgalom.

a lakosság vásárlóerejének fokozatos növekedéséről tanuskodnak az iparcikkek kiskereskedelmi forgalmának adatai is. ugrásszerűen emelkedett többek között a motorkerékpárok, a mosógépek, a porszívók, a villamos padlókefélék gépek, a háztartási villamos hűtőszekrények forgalma, s ez utóbbiból például az 1956. évi forgalomnak körülbelül tizenkétszeresét bonyolították le tavaly a keravill üzletek. televíziós műsorvevőből 1957-ben 4.982 talált gazdára, az 1960-as forgalom 53.092 volt, s ez év első negyedében 16.226 televízió kelt el.

érdekesen alakul az ugynevezett élvezeti cikkek forgalma. rumból, pálinkából az utóbbi években lényegesen kevesebb fogyott, mint az 1955-ös „csucsévben”, borból és sörből viszont jóval többet mértek ki, mint hat évvel ezelőtt. nem csökken a dohányosok száma sem: az 1955-ös 12 milliárdról 1960-ban 15 milliárd főre nőtt az elszívott cigaretták száma. /mti/

10-56
11.19

- 20 -

le

bb. 21. az alkotmány Ünnepekor újabb 23 község villamosítását fejezik be borsodban

vid/sl/te/e

1961. augusztus 15.

az észak-magyarországi áramszolgáltató vállalat dolgozói az alkotmány Ünnepekor tiszteletére augusztus 20-ig borsod megye 23 községének villamosítását fejezik be, egy hét múlva tehát ismét több hegyfaluban vagy a vasutvonaltól távol eső községben, mint például sóstófalván, filkeházán, kissikátorban és égerszőgön cserélik fel a petróleumlámpát villanygövel. /mti/

- - -

bb. 24. szocialista szerződésben vállalkoztak a munka további gyorsítására az orosz lányi erőmű fiatal építői

vid/sl/te/e

1961. augusztus 15.

az orosz lányi erőmű építkezésén dolgozó mintegy ötszáz fiatal megbízásából a kisz alapszervezetek vállalatokkal szocialista szerződést kötöttek, amelyben az építkezések további gyorsítására vállalkoztak. az első ötven megawattos turbinával december 1-én helyett már november 7-én meg akarják kezdeni a próbatermelést. a láng gépgyár ifjúsági szerelőbrigádja vállalta, hogy a turbina legfontosabb részeit, a nagynyomású berendezéseket a tervezett október 15-én helyett október 1-re felszereli. ahhoz, hogy az első gépegység megindulhasson, másfélmillió köbméter vizet kell tárolni az épülő új hűtőtóban, ezért a csatorna- és vízvezeték-építő vállalat kisz-szervezete védnökséget vállalt a tároló völgyzáró gátjának építése felett és a határidőt itt is lényegesen lerövidítik. a földmunkát gépesítő vállalat fiataljai a gát elkészítéséhez még hátralévő 35.000 köbméter földet október 31 helyett augusztus 20-ig kitermelik, a kisz-szervezet pedig gondoskodik a kitermelt föld gyors elszállításáról, a magyar ifjúságok kivül az itt dolgozó keletnémet és csehszlovák fiatalok is felajánlották, hogy lerövidítik az építkezéssel kapcsolatos munkák határidejét. /mti/

- - -

le

10.59
11.25

- 21 -

bb. 20. nagylüzemi szüreti gépek gyártását kezdték meg szombathelyen

vid/ml/te/o

1961. augusztus 15.

A szombathelyi mezőgazdasági gépgyár a mezőgazdasági nagylüzemek igényeinek megfelelően nagyteljesítőképességű szőlőfeldolgozó gépsorok előállítására rendezkedett be. Jelenleg öt gépsor készül a gyár műhelyeiben. Kettőt egyenesen a homoki borvidék két nagy pincéjébe szállítanak, három pedig egyidőre kísérleti intézetekbe kerül. Száz motoros meghajtású szőlőzúzó és ötven motoros zúzóboglyózó gépet is készítenek a közepes nagyságú szövetkezeti gazdaságok részére. A zúzó-boglyózó óránként harminc mázsa szőlő feldolgozására alkalmas.

A kisebb szőlőterületekkel rendelkező családok számára mintegy ötszáz 12 literes háztartási sajtológépet is készítenek a szüretig, ezekkel a gépekkel azonban nemcsak szőlőt, hanem paradicsomot és különböző gyümölcsfélét is préselhetnek. /mti/

- - -

bb. 32. négyméteres kendert aratnak a gorzsi állami gazdaságban

vid/so/j/e so

1961. augusztus 15.

Csongrádban kendertermesztési csúcseredményt értek el az élüzem címmel nyolcszorosan kitüntetett gorzsi állami gazdaságban. kétszáz holdon átlagosan négy méter magasra fejlődött az ipari növény, s a terméseredmény holdanként meghaladja a hatvan mázsát. nagy területen ilyen gazdag termést az alföldön még sosem takarítottak be. a hibrid vetőmagról fejlődött kender minősége is elsőrendű: vékonyzálu, így feldolgozásra kiválóan alkalmas. az egyre inkább ipari növények termesztésére specializálódó gorzsi állami gazdaságban a kender holdanként 8000 forint bevételt hozott, amiből 6.000 forint a tiszta jövedelem. /mti/

- - -

le

11.00
11.30

- 22 -

bb 34. nagy iramban épülnek a termelőszövetkezeti baromfitelek: fél év alatt 204.000 férőhely, terven felül

i cs/hnó szb ká

1961. augusztus 15.

az országnak szinte valamennyi vidékén felismerték a termelőszövetkezetek a baromfitenyésztés gazdaságosságát, s most mielőbb igyekeznek megvetni a nagyüzemi tenyésztés és tartás alapjait. a földművelésügyi minisztérium állattenyésztési főigazgatóságán adott tájékoztatás szerint az év első felében a közös gazdaságok 63 új épületet emeltek a törzs-tyúkállományuk számára, 92.000 férőhellyel és további 194 csibenevelőt, ahol 536.000 növendék állatot tarthatnak. a termelőszövetkezetek élénk tenyésztési kedvére jellemző, hogy az elmúlt félév alatt 204.000-rel több baromfi férőhelyet építettek, mint amennyit a tervben előirányoztak. /mti/

-.-

bb 35. terven felüli jövedelem kenyérgabonából - a magyar nemzeti bank vizsgálata a termelőszövetkezetek költségvetéséről

i ie szb ká

1961. augusztus 15.

a magyar nemzeti bank fiókjai megvizsgálták a termelőszövetkezetek idei költségvetési tervének eddigi alakulását. a több mint négyezer termelőszövetkezetben tartott vizsgálat képet ad arról, hogyan gazdálkodtak az év első felében az ország szántóterületének 75 százalékán, s milyen jövedelemre számíthat több mint egymillió parasztcsalád.

amint a magyar nemzeti bank mezőgazdasági igazgatóságán az mti munkatársát tájékoztatták: a termelőszövetkezetek idei tervei általában realisabbak, megalapozottabbak az előző éveknél, s így - bár mind a kiadások, mind a bevételek között jelentkeznek terven felüli tételek -, az eddigiek szerint a szövetkezetek elérik az 1961-re tervezett jövedelmet. ebben a kedvező időjárás mellett nagy része van annak is, hogy a tagság fegyelmezettebben, nagyobb számban vesz részt a közös munkában, mint az előző években, s ezt sok helyen az ösztönző jövedelemelosztási módszerek alkalmazása is elősegíti. a jövedelem alakulását természetesen még felfelé is, lefelé is befolyásolhatja az őszi betakarítású növények terméshozama és az állattenyésztés további alakulása.

/folyt.köv./

le

11.11
11.30

- 23 -

bb 35. /terven felüli... folyt./- szb

meglehetősen nagy a különbség az egyes szövetkezetek, egyes vidékek helyzete, gazdálkodása között. a tagság között felosztható jövedelem néhány megyében - például győrben, fejérben, hevesben, vaszprémben - tíz-huszmillió forinttal magasabbnak ígérkezik az előirányzottnál, néhány más megyében viszont az eddigi helyzeti szerint nem éri el az előirányzatot, ezért itt még további komoly erőfeszítés, a gazdálkodás gyors javítása szükséges a tervezett jövedelem biztosításához.

az első félévi bevételeket sokhelyütt az állattenyésztés, főként a hizlalás elmaradása csökkentette, mert az év első hónapjaiban nem állt rendelkezésre elég sülő, több szövetkezet tehenészetében az állatállomány gyengébb minőségű.

a korszerű nagyüzemi gazdálkodás feltételeit, módszereit a növénytermesztésben gyorsabban, egyszerűbben lehet kialakítani, s ennek hatása abban is jelentkezik, hogy ezekből az üzemágakból igen sok szövetkezet jut terven felüli bevételhez. a jó kenyérgabona-termés országunkra növeli a tagság részesedését. a tiszaföldvári lenin tsz-ben például egymillió forint többletbevételt hozott a buza. az idei jó gyümölcsstermés is hozott már terven felüli bevételeket és - ha az időjárás nem szól közbe - jó jövedelemre számíthatnak a szőlő- és almatermesztő gazdaságok is. igen kifizetődő üzemágnak bizonyult az idén a kertészet, s ebben a kedvező időjárás mellett jelentős része van a belterjes nagyüzemi zöldség-kertészetek bővülésének és a hozzáértő, gondos munkának.

a kiadások és bevételek vizsgálatánál a magyar nemzeti bank fiókjai nemcsak regisztrálták a tényeket, hanem - a tanácsok szakembereivel együtt - javaslatokat is adtak azoknak a szövetkezeteknek, ahol a tervezett jövedelem eléréséhez újabb intézkedésekre van szükség. ilyen intézkedésekre még most, az év második felében is van lehetőség; egyrészt a gyorsan jövedelmező üzemágak - mint például a kertészet vagy a baromfi hizlalás - bővítésével, másrészt fokozott takarékossgal, jobb munkaszervezéssel, a saját gépi- és igaerő jobb kihasználásával. /mt1/

--

le

11.15

11.35

- 24 -

bb 39. *koszoruzás a szabadság téri hősi emlékműnél

t hi/j szb bs

1961. augusztus 15.

korea felszabadulásának 16. évfordulója alkalmából li don gen, a koreai népi demokratikus köztársaság magyarországi rendkívüli és meghatalmazott nagykövete, a nagykövetség tagjainak kíséretében, megkoszoruzta a szabadság téri szovjet hősi emlékművet. a koszoruzásnál jelen volt nagy lajos, a külügyminisztérium protokoll osztályának helyettes vezetője, széphelyi zoltán, a külügyminisztérium főosztályvezető helyettese, továbbá a külügyminisztérium és a honvédelmi minisztérium több vezető beosztású dolgozója; részt vett a koszoruzáson v.i. usztyinov, a szovjetunió budapesti rendkívüli és meghatalmazott nagykövete, valamint a nagykövetség több munkatársa. /mt1/

--

bb 39. boldog vagyok, hogy az igényes magyar közönségnek tetszett művészetünk - galina ulanova elutazott budapestről

t fe/te szb bs

1961. augusztus 15.

galina ulanova, a világhírű balett-táncosnő, a hazánkban vendég-szerepelt moszkvai nagyszínház balettegyüttesének művészeti vezetője kedden reggel budapestről a csehszlovákiai karlovy-varyba utazott. a szovjet vendég bucsuztatására a ferihegyi repülőtéren megjelentek a művelődésügyi minisztérium, a kulturális kapcsolatok intézete és a magyar állami operaház képviselői. ott volt g.i. turjanyica, a szovjetunió budapesti nagykövetségének titkára és j. d. gricenko nagykövetségi attasé. jelen volt n. alescsenko, a moszkvai nagyszínház igazgatóhelyettese.

x x x

galina ulanova elutazása előtt az mti munkatársának a következőket mondotta:

- nagyon jólesett az a baráti meleg fogadtatás, amelyben együttesünket magyarországon részesítették. boldog vagyok, hogy az igényes magyar közönségnek tetszett művészetünk, amit uton-útfélen telkesen juttatott kifejezésre. jó érzéssel távozom hazájukból. /mt1/

--

le

11.21

11.35

- 25 -

bb 40. odesszai küldöttség érkezett szegedre - a testvérváros képviselői gazdag programot állítottak össze

vid ke szb bs

1961. augusztus 15.

Szeged város vezetőinek nemrég odesszában tett látogatását viszonyozva a szovjet testvérváros küldöttsége: a.p. kovalenko odessza városi tanácsának elnöke, sz.a. mezencev, a szovjet-magyar baráti társaság odesszai szervezetének elnöke és e.a. kulik asszony odesszai pedagógus négynapos látogatásra szegedre érkezett.

A szovjet testvérváros képviselői részére gazdag programot állítottak össze. kedden délelőtt megtekintették a várost, délután pedig a megyei jogú városi tanács vezetőivel és a kerületi tanácsok elnökeivel tartanak megbeszélést. a többi napon a kisz szegedi ifjusági építőtáborba, a szalámigyárba, a jutaárugyárba, s más üzemekbe, valamint a felszabadulás termelőségvetkeibe látogatnak el. felkeresik a világhírű ujszegedi botanikus kertet, a fehérítői madárparadicsomot. megtekintik a szabadtéri játékok, az ember tragédiája, előadását. kirándulnak a strandfürdőre és a város híres tiszparti halászcserdjájába. az odesszai vendégek szombaton reggel bucsuznak el szegedtől. /mti/

bb 41. különként 1.30-1.60 forint a paradicsom

i n. j. /j szb so

1961. augusztus 15.

A nagyvásártelepre kedden reggel 24 vagon és 76 tehergépkocsi áru érkezett. a vagonszállítmányok így oszlottak meg: 5 vagon burgonya, 1 vagon makói hagyma, 1 vagon főzötök, 2 vagon fejeskáposzta, 1 vagon uborka, 5 vagon zöldpaprika, 3 vagon paradicsom, 1 vagon vegyes gyümölcs, 1 vagon szilva, 1 vagon sárgadinnye és 3 vagon tojás.

Kedden a környékbeli termelőségvetkezetek és kertészek 220 tehergépkocsi és szekérfuvar paradicsomot szállítottak a fővárosba, ezenkívül az alföldről 3 vagon almaparadicsom érkezett. az állami boltok különként 1.30-1.60 forintra szállították le a paradicsom árát. olcsóbb lett még a juliska-bab, a csemege-tengeri, a ringló és a vörösszilva is. a juliska-babot különként 3.60, a sermina ringló-szilvát 4.80, a vörösszilvát 2 forintért adják, a csemege-tengerit csövenként 1 forintért árusították. /mti/

le

11.47
12.15

- 26 -

a szerkesztőségek figyelmébe!

a mai 2. kiadásunkon levő bb 3. számú /augusztus végén utóvizsgák.../ hírlinket teljes egészében

v i s s z a v o n j u k,

- később új jelentést adunk helyette.

bb 42. időjárásjelentés

tm szb

1961. augusztus 15.

a meteorológiai intézet jelenti augusztus 15-én, kedden 13 órakor:

a dunántúlon és északon többhelyen eső

a brit szigeteken, németország és Lengyelország északi felén, valamint dél-skandináviában erősen felhős, sokhelyen esős, szeles, hűvös idő van. hasonló időjárás uralkodik a szovjetunió európai területének északi részén is. európa többi részein kevesebb a felhő, csendesebb, melegebb az idő. hazánkban hétfőn csak kisebb felhőátvonulások voltak, eső azonban sehol sem hullott. a nap ország-szerte 10-13 órán át sütött. a hőmérséklet napközben általában 22-25, baján 26 fokig emelkedett. ma hajnalban általában 9-13, az északi és nyugati megyékben helyenként 6-8 fokig hűlt le a levegő. ma reggel és a délelőtt első felében ország-szerte derült volt az ég. a hőmérséklet 10 órakor 20-23 fok között váltakozott. budapesten hétfőn a hőmérséklet napi középértéke 18.7 fok volt, a sokévi átlagnál 2.4 fokkal alacsonyabb.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 24 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 762 milliméter, gyengén süllyedő irányzatú. a balaton vizének hőmérséklete síófokon 22 fok.

várható időjárás szerda estig: felhőátvonulások, többhelyen, elsősorban a dunántúlon és az északi megyékben eső, néhány helyen zivatar. megélénkülő délnyugati, nyugati szél. az éjszakai lehűlés mérséklődik. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 11-15, legmagasabb nappali hőmérséklet holnap 21-25 fok között. előrejelzés a balaton területére holnap reggelig: megélénkülő délnyugati szél, felhőátvonulások, kisebb eső valószínű. a hőmérséklet napnyugtakor 20, hajnalban 15 fok körül lesz.

a duna vízállása ma reggel: 240 centiméter. /mti/

me

14.00

14.45

- 27 -

bb 3. tanévnyitás a budapesti műszaki egyetemen, az építőipari és közlekedési műszaki egyetemen

i s/gk vm sr

1961. augusztus 15.

szeptember 2-án tartják a budapesti műszaki egyetemen az ünnepélyes tanévnyitót. szeptember 11-én nyitja meg kapuit az építőipari és közlekedési műszaki egyetem. /mti/

- . -

bb 43. meghalt idős horváth jános, a munkásmozgalom régi harcosa

te vm sr

1961. augusztus 15.

meghalt idős horváth jános, a munkásmozgalom régi harcosa, a magyar partizánszövetség tagja. idős horváth jános az első világháború idején 1915-ben mint katona orosz fogságba került. a nagy októberi szocialista forradalom kitörésekor csatlakozott a vörös hadsereghez és fegyveresen részt vett a harcokban, majd az amuri partizánokkal harcolt együtt. idős horváth jánost a párt és a magyar partizánszövetség saját halottjának tekinti. temetése csütörtökön délután 3 órakor lesz a kispesti régi temető /mária utcai/ halottsházából. /mti/

- . -

bb 44. a bolíviai köztársaság elnökének távirata dobi istvánhoz

te vm sr

1961. augusztus 15.

victor paz estenssoro, a bolíviai köztársaság elnöke táviratban mondott köszönetet dobi istvánnak, az elnöki tanács elnökének bolívia nemzeti ünnepe alkalmából küldött jókívánságaiért. /mti/

- . -

é m b a r g o: 22 óráig!

bb 45. dobi istván távirata makariosz érsekhez

te vm sr

1961. augusztus 15.

a ciprusi köztársaság kikiáltásának évfordulója alkalmából dobi istván, az elnöki tanács elnöke üdvözlő táviratot küldött makariosz érseknek, a ciprusi köztársaság elnökének. /mti/

- . -

- 28 -

15.38

15.30

Del

bb 47. komárom megye szövetkezeti parasztjai kedden befejezték a cséplést

ö vid kz/j vm.so

1961. augusztus 15.

a tiszalöki és a csengeri járás közös gazdaságai által kezdeményezett versenyben a munka üteme most éri el csúcspontját.

komárom megyéből kedden már arról adtak jelentést, hogy a megye valamennyi közös gazdasága befejezte a cséplést. még egyetlen évben sem volt olyan szervezett ez a fontos munka, mint az idén. tavaly még szeptember közepén is dolgoztak a cséplőgépek. az idén a szövetkezetek munkaerő-helyzetét és a behordás előrehaladottságát vették alapul a gépek elosztásánál. az ilyenmódon összpontosított gépek mindig folyamatosan tudtak dolgozni, s ha egy-egy szérűn végeztek a munkával, nyomban más szérűre irányították át őket. a termelőszövetkezetek is sokkal szervezettebben fogták a munkához. nagy előnyt jelentett, hogy legtöbb helyen a családtagokat is bevonták a cséplésbe. a megye termelőszövetkezeti és gépállomásai az országos betakarítási versenyhez csatlakozva, azt vállalták, hogy augusztus 15-re befejezik a cséplést. adott szavukat teljesítették. a cél érdekében a szövetkezeti gazdák példamutatóan segítették egymást. több helyen ugyanis amikor egy gazdaságban befejezték a cséplést, akkor a termelőszövetkezet a munkacsoportját is átadta annak a közös gazdaságnak, ahova a gépet átirányították.

a kőrösök vidékén ugyancsak befejezéshez közeledik a cséplés. a kalászosok több mint 90 százaléka már magtárban van. a gépállomások megyei igazgatósága 15 olyan termelőszövetkezetbe, ahol még jelentősebb mennyiségű gabona vár cséplésre, 50 nagyteljesítményű gépet csoportosított át ezekben a napokban. a füzesgyarmati vörös csillag tsz, amely már egy héttel ezelőtt befejezte a cséplést, 3 cséplőcsoportot is átküldött a szomszédos szeghalmi új barázda tsz-be segíteni.

/folyt.köv./

16.05

16.10 Del

- 29 -

/bb 47. komárom megye.....1.folyt./vm

baranyában, ahol még 25.000 hold termése csépeletlen, a gépállomások ugyancsak tervszerű gépatcsoportosítással igyekeznek gyorsítani a munkát. a traktorosok vállalták, hogy a cséplőgépek vontatását éjszaka végzik, hogy időkiesés nélkül folytathassák a munkát. a mohácsi járásban, ahol mintegy 18.000 holdon termett az idén gabona, kedd estére befejeződött a cséplés. a gépeket nyomban utbaindították a szomszédos pécsi járásba. télen ebben a járásban alakult a legtöbb közös gazdaság, ez a terület viseli még leginkább magán az egyéni gazdálkodás nyomait: a szétszórt parcellákról csaknem teljes egészében kézzel kellett learatni a gabonát, s így hátrányba kerültek a többi járás termelőszövetkezeteivel szemben, ahol nagyjából már kobájnok takarították be a termést. ez az oka annak, hogy a pécsi járásban a gabona negyedrésze még a szériükön van. a szomszédos járásokból érkezett cséplőgépekhez a szövetkezetek gyorsan megszervezték a munkacsapatokat és a tervezeten felüli teljesítményért prémiummal jutalmazzák a tagokat. általában a napi normán felül elcsépelte termény öt százalékát kapják meg prémiumként készpénzben.

augusztus 20. közeledtével egyre nagyobb tempóban folyik a gabonatermés betakarítása a szolnok megyei közös gazdaságokban. hétfőn a megyében elsőnek a jászberényi járás közös gazdaságai fejezték be a cséplést. a járás szövetkezeti gazdái a múlt évinél 15-20 nappal korábban, csaknem 23.000 hold gabonát arattak le és csépeltek el. példamutatóan teljesítették az állam iránti kötelezettségüket: terven felül is 60 vagon gabonát adtak közfogyasztásra, a vidék termelőszövetkezetei most minden erőt a nyári talajművelésre összpontosítanak.

vas megyében augusztus 15-ig 50 községben fejeződött be a cséplés. eddig 75.000 holdról hozták asztagba a kévéket, s 80.000 tonna gabonát csépeltek el. 336 cséplőgép dolgozik jelenleg a megyében, helyenként még a kobájnokat is munkába állították.

/folyt.köv./

16.15

16.18

Zeli

- 30 -

/bb 47. komárom megye....2.folyt./vm

ezek a tartón haladva, közvetlenül a keresztekől csépelik a termést. a sárvári járásban például 5, a szombathelyi járásban pedig 12 kobájn csépelik ilyen módon a gabonát. a termelőszövetkezetek többségében kora hajnaltól késő estig bugnak a cséplőgépek. a gépállomási dolgozók csakugy, mint a szövetkezeti gazdák, áldozatos munkával segítik az adott szó valóraváltását. akadnak azonban a megyében olyan közös gazdaságok, ahol nem sok gondot fordítanak a cséplésre. perenyén például a cséplőcsapat tagjai a teljesítménytől függetlenül 3 munkaegységet kapnak egy-egy napra, de közel sem csépelnek el annyi gabonát, mint ahol teljesítményben dolgoznak. cákon például fél nap alatt mindössze 17 mázsa gabonát csépeltek el.

győr megye 205 termelőszövetkezete közül kedden már csak 20 közös gazdaságban csépeltek. hétfőn délután a mosonmagyaróvári járás valamennyi közös gazdaságában végeztek az idei gabona cséplésével. a járás közös gazdaságai máris teljesítették a szerződésben vállalt gabonaértékesítési kötelezettségüket, s ennél kereken 30 százalékkal több kenyérgabonát adtak el az állami felvásárlótelepeken. végeztek a járás termelőszövetkezetei a kobájnshalma betakarításával, és maradéktalanul elvégezték a tarlószántást is. néhány órával a mosonmagyaróvári járás után a soproni járási tanács mezőgazdasági osztálya is jelentette a cséplés befejezését./mti/

bb 48. repülőgépen utazik a kiskaludi strobl-szobor újakartába - sukarno elnök újabb szobrokat rendelt kossuth-díjas magyar művészek-től

i sb/gk vm vg

1961.augusztus 15.

dr.ahmed sukarno, az indonéz köztársaság elnöke egy évvel ezelőtt megvásárolta kiskaludi strobl zsigmond kossuth-díjas művész négy szobrát: a vénusz születését, a reggelt, a strandolót és a vízbelépő nőt.

/folyt.köv./
16.25

- 31 -

16.45 Zeli

/bb 48. repülőgépen....1.folyt./vm

az utolsó szobor a tavasszal készült el a képzőművészeti kivitelező és iparvállalat bronzöntődjében és nemrégiben szállították el indonéziába.

az elnök legutóbbi magyarországi látogatásakor ismét felkereste kislaludi strobl zsigmondot és újabb három szobrot rendelt tőle. az első, a guggoló leányt ábrázoló művészi alkotás már utazik djakartába, a szobrot az a repülőgép viszi, amelyen dr. münnich ferenc, a magyar forradalmi munkás-paraszt kormány elnöke utazik indonéziába, sukarno elnök meghívására. a szoboröntőde kedden vette át a művész másik alkotásának, a kis makrancosnak a gipszmintáját, s rövidesen megkezdí a következő, az ijász öntését is.

az elnök két-két életnagyságu szobor elkészítésével bizta meg mikus sándor és pátzay pál kossuth-díjas művészeket is. mikus sándor számoló kislányának gipszmintája már elkészült, s csak az utolsó simítások maradtak hátra az anyaság szobrán. pátzay pál a fasizmus leverését jelképező nagy szobrának életnagyságúra méretezett alakját és egy fekvő nő szobrát mintázza meg. az öntőde dolgozóí jövő év tavaszára fejezik be a megrendelt szobrok öntését./mti/

- . -

bb 52. matyó-kiállítással megnyilt a népművészeti bemutatóterem
t sz/tm vm vg 1961.augusztus 15.

a régiposta utca 12 szám alatt kedden ünnepélyesen megnyilt a népművészeti bemutatóterem, amelyet a matyó asszonyok munkáinak kiállításával avatták fel.

a kiállítás megnyitásán gordon béla, a népművészeti és háziipari vállalat igazgatója ismertette a kedden megkezdődött népművészeti hónap programját.

/folyt.köv./

16.30

16.46

Lel.

- 32 -

/bb 52. matyó-kiállítással.....1.folyt./vm

e program eseményei közé tartozik a műcsarnokban megnyilt országos népi iparművészeti kiállítás és a mintaterem felavatása is. a vállalat 20 fővárosi és 37 vidéki fiókjában kisebb kiállítások, külön árubemutatók lesznek. a népi iparművészeti alkotások mostanában igen kedveltek az ország különböző iparvidékein, ezért várpalotán kiállítást rendeztek. a vállalat forgalma négy év alatt megkétszereződött. újra divatos nászajándék a palóc törülköző, a tótkomlói, hevesi konyhagarnitúra, a háziasszonyok pedig szívesen tálnak népi kerámia-készletekben. ruhára is mind többen vásárolják a szőtteseket. a hazánkba érkező szovjet és kínai vendégek leginkább matyó himzéseket, az olaszok a kalocsai asszonyok munkáit, a franciák a beregi és a sióagárdi himzéseket, a németek a hevesi szőtteseket keresik elsősorban./mti/

- . -

bb. 50. angol szakszervezeti küldöttség érkezett budapestre
1 hi/hi/gy/li 1961. augusztus 15.

a vas- és fémipari dolgozók szakszervezete központi vezetőségének meghívására budapestre érkezett az angol villamosipari munkások szakszervezetének öttagu delegációja. a vendégeket, akiket polyák jános, a szakszervezet főtitkára fogadott, kétéhetes magyarországi tartózkodásuk során tanulmányozzák a hasonló szakmájú magyar üzemek dolgozóinak élet- és munkakörülményeit, szociális és kulturális ellátottságát, ezenkívül több termelőszövetkezetet, valamint oktatási és szociális intézményt látogatnak meg.

/mti/

a szerkesztőségek figyelmébe!

a b.9. sz. hír / országszerte ünnepeket...../ második bekezdés 4.sorában a következő mondatot kérjük törölni:

a nagygyűlésen marosán györgy, az mszmp politikai bizottságának tagja, központi bizottság titkára mond beszédet.
/mti/

16.40

16.42

Lel.

- 33 -

bb. 49. rövidesen megkezdődik a termelés a szentesi erőtakarmánygyárban - az év végére már 80 takarmánykeverő üzem működik az országban

t tó/tm/gy/vg

1961. augusztus 15.

kedden a magyar sajtó házában dr. sághy vilmos, élelmezés-ügyi miniszterhelyettes tájékoztatta az újságírókat az erőtakarmánygyártás fejlesztéséről.

a korszerű takarmányozás kísérleti eredményei azt mutatják, hogy 3 - 3.2 kiló erőt-, illetve céltakarmánnyal tíz hét alatt egy kilós rántanivalócsirkét lehet nevelni, míg hagyományos módszerrel ehhez körülbelül 5 kiló takarmányra és 12-14 hétre van szükség. hasonlóak a tapasztalatok a szarvasmarha és a sertéstenyésztésben is.

nálunk az első erőtakarmánygyár 1950-ben létesült budapestben. 1957-ben napirendre került a takarmánygyártás erőteljesebb fejlesztése. 1957-ben 2000, 1958-ban négyezer, 1959-ben pedig hater ezer vagon erőtakarmány, elsősorban baromfitáp készült. az idén már 25 000 vagon baromfi, marha és sertéstápot gyártanak.

az utóbbi években alakultak ki az erőtakarmánygyártás módszerei. az egyik elv szerint az egész országban néhány nagy kapacitású, korszerűen felszerelt, automatizált nagyüzem létesült volna, amelyek az egész országot elláthatták hatóanyagokkal dusított takarmánykeverékekkel. a mi viszonyainknak ez a mód nem felel meg, mert az alaptakarmány nagy részét magunk termeljük az ország különböző vidékein, tehát nagy költséget jelentett volna az oda- és visszaszállítás. ezért született olyan határozat, hogy a budapesti takarmánygyáron kívül szentesen építünk egy hasonlót, s a két gyárban készült alapanyag, az ugynevezett koncentrátumok felhasználására az ország különböző helyein, meglévő épületekben - elsősorban régi malmokban - korszerűen felszerelt keverőüzemeket létesítünk. a szentesi erőtakarmánygyár építésére és felszerelésére mintegy 50 millió forintot fordítottunk. a munkálatok már befejezéshez közelednek és ott rövidesen megkezdődik a termelés. a két gyárban évente annyi koncentrátum készül majd, ami 115 000 - 120 000 vagon takarmány előállításához elengedő.

/folyt. köv./

16.47

- 34 -

bb. 49. / rövidesen megkezdődik..... folyt./ gy

ma már 50 keverőüzem működik az országban, s számuk év végére eléri a nyolcvanát. újabb 60 keverőüzem helyét is kijelölték, ezeket olyan ütemben állítják majd üzembe, ahogyan az alapanyagot biztosítani tudják a folyamatos működésükhöz. több állami gazdaságban önálló keverőüzemeket létesítenek. segítségükkel jövőre mintegy 70 000 vagon takarmány készül az országban. az előzetes számítások szerint az ötéves terv végére már körülbelül 200 000 vagon dusított takarmányt tudunk az állattenyésztés rendelkezésére bocsátani. ez a mennyiség megfelel a nagyüzemi állattenyésztés igényeinek.

a miniszterhelyettes végül hangsúlyozta, különösen fontos nálunk a napraforgó, az olajlen, a takarmányborsó, a szegletes lednek, a lóbab, és más nagy fehérjetartalmu takarmánynövények termesztésének növelése.

/mti/

bb. 51. a tiszta rendkívül alacsony vízállása miatt a délibáb nevű motoroshajó már nem tudott átjutni a dobai gázlón - egyelőre szolnok-tiszabura között nem járnak a hajók

i hbj-vid/gk/gy/vg

1961. augusztus 15.

a hosszantartó szárazság következtében tovább apadt a tiszta szintje, s ilyen alacsony vízállás az utóbbi 16 esztendőben nem volt a folyón. egyes szakaszokon a víz mélysége alig haladja meg a félmétert.

a mahart, a 400 személyes csongrád gőzöst már korábban kivonta a forgalomból, s a folyón megszüntette a teherszállítást is. kizárólag a 200 személyes délibáb motoros közlekedett szolnok-tiszabura között.

a délibáb motoroshajó hajnalban még le tudott hajózni szolnokra, visszafelé azonban nehézségek akadtak a dobai gázlónál. a hirtelen apadás miatt a folyó ugyanis a vártnál is gyorsabban rakta le hordlakéát a gázlónál. ennek következtében mindössze 100 centiméter mély volt a víz, a hajónak viszont másfél méterre van szüksége.

/folyt. köv./

16.52

- 35 -

16.11

Lelli

bb. 51. / a tiszta rendkívül alacsony..... folyt./ gy

amikor a hajósok észrevették, hogy a gázlónál a vártnál is gyorsabb az apadás, a motoros hajó segítségével megmérték a víz mélységet. végül is a gázlón nem tudott áthaladni a délibáb s ezért visszaindult szolnokra.

• ezzel kapcsolatban a mahart értesíti az utazóközönséget, hogy augusztus 15-től - az alacsony tiszai vízállás miatt - szolnok-tiszabura között átmenetileg szünetel a hajóforgalom.

/mti/

e m b a r g o: 22 óráig!

bb 53. szombaton magyarországra érkezik jurij alekszejevics gagarin űrnagy, a világ első űrhajósa

gk vm li

1961. augusztus 15.

a forradalmi munkás-paraszt kormány a magyar nép nevében meghívta jurij alekszejevics gagarin űrnagyot, a világ első űrhajósa, hogy alkotmányunk ünnepe alkalmából látogasson el hazánkba. a szovjetunió kormánya közölte, hogy jurij alekszejevics gagarin űrnagy a meghívást örömmel elfogadta és augusztus 19-én budapestre érkezik./mti/

16.55

- 36 -

bb 54. új divatcikkek gyártásáról döntöttek az ipar és a kereskedelem szakemberei

i sz/gk vm vg

1961. augusztus 15.

kedden befejeződött az ipar és a kereskedelem képviselőinek kétnapos tanácskozása és árubemutatója, amelyen megismertették az új divatcikkeket. ötletébresztő gyanánt több külföldi gyártmányt is bemutattak, hogy a divatcikkeket készítő vállalatok és szövetkezetek könnyebben lépést tartsanak a külfölddel. a bemutató után a divatáru nagykereskedelmi vállalat képviselői elmondották, hogy a kiállított mintákból sok újszerűt választottak ki és rendeltek meg az üzemektől. az ernyőkhöz például ezután új textiliát, nyomottminta-nylon-laváblt is felhasználnak. a nyakkendők különböző alapanyagok keverékeiből készülnek, hogy kevésbé gyűrődjenek és tartásuk jobb legyen. új nyakkendőkelmék a terilén, a silnil és a herlon. ezek gyapju és szintetikus szál, nylon és hernyóselyem, illetve perlon és hernyóselyem szálal tartalmaznak. az új férfisálak alapanyaga kasmirszerű, mintája törökös vagy fotó-utánezat. a női se-lyemsálaknál, kendőknél a különleges színhatások jelentenek újdonságot. a női divattáskák között sok volt a kombinált, vagy kétféle színű bőrt, vagy raffiaszövetet és műanyagot variálnak, fém-és műanyagkeret, illetve zár egyaránt használatos. próbálkoznak egészen pehelykönnyű steppelt nylon reggeli köntös gyártásával is. igaz, hogy csak a jövő tavasszal kerülnek majd forgalomba, de már most gondolnak az újvonalu fürdőruháira illetve strandöltözékekre is. külföldi minták alapján ugyanis ~~nincs~~ csak két-háromrészes, hanem négyrészes strandfelszerelést is rendelt a divatáru nagykereskedelmi vállalat.

bemutatták a bevásárló kulit is, amely zsákformájú műanyagfóliával bélelt vászontáska gumikerekekre szerelt fémvázon könnyen totható, súlyát alig lehet érezni, s a villamoson is fel állítható, hogy ne foglaljon el nagy helyet./mti/

17.35

- 37 -

17.40

bb. 56. egy nyertes két gépkocsi - műszerész, aknász, tsz. tag,
taxi soffőr, tanár, statisztikus a betétkönyvvel nyert
gépkocsi tulajdonosok között
i kf-vid/kf/gy/vg

1961. augusztus 15.

a szombati - első - gépkocsi nyereséget betétkönyv-
sorsoláson, mint ismeretes - 31 autó talált gazdára. az otp
tájékoztatása szerint 15 autó fővárosi, 15 gépkocsi pedig vidéki.
takarékbetétkönyv tulajdonosnak jutott. hétfőn és kedden
több nyertes jelentkezett már az otp fiókjaiban.

a legszerencsésebb bene józsef posta műszerész, aki a 17.
kerületben két 10 000 forintos gépkocsi nyereséget betétkönyvet
váltott és mindkettővel nyert: egy warszawa és egy moszkvics
személyautót. szamos jános a tatabányai 7. akna aknásza trabant
gépkocsi tulajdonosa lett. ugyancsak a nyertesek között van
halasi jános markaz község tanács titkára, pongrác géza a 18.
számu tefu gépkocsivezetője, sipos mihály a gombatenyész
vállalat dolgozója, hincz ferenc taxisofoőr, dr. soltész
lajos budapesti sebészorvos, kovács miklós a debreceni gördülő-
csapágygyár dolgozója.

sipos mária a jászjákóhalmi béke termelőszövetkezet tagja.
az utolsó két évben kelengyére gyűjtött pénzéből váltott
takarékbetétkönyvet, amelyre moszkvics gépkocsit juttatott a szeren-
cse. a kocsi megtartja, s így ő szolnok megyében az első női
tsz. tag, akinek autója van. ezes józsefné a győri richards
finomposztógyár adminisztratív dolgozója szintén moszkvics
kocsit nyert.

rajtuk kívül tanár, főkönyvelő, vendéglátóipari üzletvezető,
főművelőszövetkezeti boltvezető, és ügyvéd is található az új
autó tulajdonosok között.

az országos takarékpénztárban elmondották, hogy a nyertesek-
nek 30 napon belül kell jelentkezniük az otp fiókoknál, ahol meg-
kapják a gépkocsi kiváltására jogosító utalványt. a gépkocsi az
utalvány kiállításától számított 30 napon belül vehető át
a csepel autó- és motorkerékpár nagykereskedelmi vállalatnál.

/mti/

17.45

17.45

Leli

- 38 -

bb. 57. ünnepélyes termelési tanácskozás az ezredik szerszámgép
elkészítése alkalmából a kőbányai szerszámgépgyárban

i tó/tr/gy/vg

1961. augusztus 15.

kedden délután a kőbányai szerszámgépgyár szereldejének
dolgozói ünnepélyes termelési tanácskozást tartottak. résztvett
a tanácskozáson buzgó kálmán, a kohó- és gépipari minisztérium
szerszámgépipari igazgatóságának vezetője, s ott voltak a
gyár más üzemszéleinak legjobb dolgozói is.

a tanácskozáson bonta lászló igazgató értékelte az első
félév termelési eredményeit. külön kiemelte, hogy ebben az idő-
szakban készült el a gyárban az ezredik emus 160, ugyancsak
az ezredik e2m, valamint a négyezredik e1m jelű egyetemes mű-
szerész-eszterga. rámutatott, hogy az emus 160, és az e2m
tipusokat harmadik éve gyártja az üzem és az azóta bevezetett új
technológiai eljárások eredményeként 20-30 százalékkal csökkent
egy-egy gép gyártási ideje.

bonta lászló igazgató az első félévi eredmények alapján
34 munkásnak kiváló dolgozó jelvényt, illetve oklevelet adott
át, négy kiszifusági exportbrigádot pedig kiemelkedő mun-
kájáért pénzjutalomban részesített.

/mti/

17.48

17.48

Leli

- 39 -

bb 46. a dolgozók egészségének védelméről tanácskozott a könnyűipari minisztérium kollégiuma

t sz/tr vm vg

1961. augusztus 15.

a könnyűipari minisztérium kollégiuma keddi ülésén megvizsgálta, hogyan alakult a balesetek statisztikája az elmúlt évben és miként gondoskodtak az üzemekben a dolgozók egészségének védelméről.

megállapította a kollégium, hogy a betegség miatti munkaidő-kiesés csökkent, ugyanakkor a balesetek száma az előző évhez mérten nőtt, noha a balesetek általában nem olyan súlyosak, mint korábban voltak. kevesebb baleset fordul elő a len-kender, a rövidáru, a selyemiparban, viszont gyakoribb a papírgyárakban, a nyomdákban és a méh vállalatoknál.

a kollégiumot megelőző vizsgálatok megállapították, hogy a vállalatok nem tartották be mindenkor a balesetek megelőzését célzó utasításokat. hiányosságok vannak a nyilvántartásban és a balesetelhárítási oktatásban is és sok helyen nem követelik meg a biztonsági szabályok betartását. a balesetvédelmi utasítások megtartását leginkább a bőr és cipőiparban kísérik figyelemmel. következetesen őrködnek a dolgozók testi épsége felett például a duna cipőgyárban.

a minisztérium utasítása szerint a dolgozók kötelesek munkásvédelmi vizsgát tenni, az elmúlt években azonban ezeket a vizsgáztatásokat sokszor elmulasztották. az idén már intézkedtek e hiányosság pótlásáról. ez év első hónapjaiban mind a betegségek, mind a balesetek alakulásánál javulás tapasztalható. új óvrendszabályok készülnek, különösen a bútorgyártásban fordítanak nagy gondot a foglalkozással járó megbetegedések csökkentésére.

/folyt.köv.

18. -

- 40 -

/bb 46. a dolgozók....1.folyt./vm

a kollégium határozatot hozott az új dolgozók kötelező balesetvédelmi oktatásának megszigorítására, a műszaki dolgozók biztonságtechnikai továbbképzésére. jelentősen kötelezte azokat az iparigazgatókat, akiknek iparágában magasabb a balesetek százaléka. utasította őket: támogassák a „munkásvédelmi őrseg.” mozgalmat. e kezdeményezés csehszlovák tapasztalatok alapján terjedt el üzemeinkben. a munkásvédelmi őrseg lényege, hogy a vállalatok minden dolgozót bevonnak a balesetek megelőzésének munkájába. az új mozgalom jó eredményeket hozott a selyemipar több gyárában.

a kollégium foglalkozott a műszaki tájékoztatással is, megvizsgálta, hogyan lehetnek a kutatóintézetek a műszaki tájékoztatás központjai./mti/

bb . 55. vízrebocsátották az egyesült arab köztársaság legújabb tengerjáróját a gheorghiu dej hajógyárban

t sl/te vm vg

1961. augusztus 15.

a gheorghiu dej hajógyárban egy hónapon belül már másodszor hangzott fel az egyesült arab köztársaság himnusza. kedden délután vízrebocsátották az egyesült arab köztársaság részére készülő második, 1400 tonnás tengerjáró áruszállító hajót. a vízrebocsátási ünnepségen részt vett gönczöl géza, a kqm hajóipari igazgatóságának vezetője, ott volt bachir sadek, az egyesült arab köztársaság budapesti nagykövetségének ideiglenes ügyvivője, továbbá dr. hosni atea marsall, az alexandriai hajózási társaság megbízottja. az ünnepségen kurucsev iván, a gyár főmérnöke és az arab vendégek méltatták a hajóépítők munkáját és a két nép barátságát. dr. hosni atea marsall beszélt az egyesült arab köztársaság népének gazdasági eredményeiről és elmondotta, hogy az új hajót az arab nemzet egyik hősi fiáról galal el desouki-ról, a legendás híri tengerészről nevezik el, aki az 1956-os szuezi támadás idején az ellenséggel vívott harcban vesztette életét.

/folyt.köv./

18.05

- 41 -

/bb 55. vízrebocsátották....1.folyt./vm

a tengerjárót az egyiptomi szokásoknak megfelelően a hagyományos pezsgő helyett eredeti nilus-vízzel avatták fel, majd felharsant a kürtjel és a hajót a rákóczi induló hangjai mellett eresztették a partról a duna vizére./mti/

bb 59. megnyitották debrecenben a bartók béla nemzetközi kórus-versenyt

vid tm vm li

1961. augusztus 15.

kedden megnyitották debrecenben a bartók béla nemzetközi kórusversenyt, amelyre 11 országból kétezer dalos érkezett a városba. több magyar kórus kedden különvonattal érkezett debrecenbe.

kedden délután gulyás györgy, a debreceni kodály kórus karnagya a nemzetközi kórusverseny irodájának vezetője és maróti gyula, a népművelési intézet fősztályvezetője, a nemzetközi kórusverseny előkészítő bizottságának elnöke sajtótájékoztatón elmondta, hogy a versenyre 43 kórus - köztük 14 külföldi kórus - érkezett. egyes vegyeskarok részvevői a női és férfi kórusok versenyében is indulnak. nyolc női kórus, 13 férfikórus, 14 vegyeskórus, 11 ifjúsági kórus és hat gyermekkar indul. a győztesek nemzetközi trófeát, diplomát és pénzjutalmat kapnak. értékes jutalmat kapnak a második és harmadik helyezettek is. a versenyen 16 tagú nemzetközi zsűri működik közre. a zsűri munkájában neves külföldi és hazai karnagyok működnek közre.

a tájékoztatón elmondották, hogy hazánkban az utóbbi három évben jelentősen kiszélesedett a kórusmozgalom. az ország különböző vidékein megtartott dalostalálkozókon a legjobban szerepelt 110 kórus közül a zsűri 29 hazai kórust hívott meg a nemzetközi versenyre, további 35 kórust pedig az országos kulturális szemle debreceni záróhangversenyére.

/folyt.köv./

18.58

1935

Zeli

- 42 -

/bb 59. megnyitották....1.folyt./vm

délután 5 órakor az arany bika szálló előtti téren felvették a kórusok és gál istván, debrecen megyei jogú város tanácsának vb elnökhelyettese üdvözölte a dalosokat.

este 6 órakor a kodály zoltán zeneművészeti szakiskolában nyitották meg a nemzetközi versenyt. jávor nándor, a városi tanács vb elnöke üdvözölte a kórusok képviselőit, majd megbeszélték a verseny technikai lebonyolítását.

ezután az arany bika szálló épületében lévő központi kulturális otthonban a debreceni kodály kórus - amely mint házigazda, nem vesz részt a versenyen - díszhangversennyel üdvözölte a külföldi és hazai részvevőket. a hangversenyen bartók, kodály, bárdos, kadosa és szabó művein kívül előadták szokolay sándor istar pokoljárása című oratóriumát gulyás györgy vit-díjas karnagy vezényletével.

a hangverseny után a debreceni városháza nagytermében jávor nándor, a városi tanács vb elnöke fogadást adott a versenyen részvevő kórusok tiszteletére.

a nemzetközi kórusverseny szerdán a gyermekkórusok versenyének döntőjével kezdődik. délelőtt kerül sor a női kórusok versenyének elődöntőjére, délután a férfikarok elődöntőjét bonyolítják le. a nemzetközi kórusverseny részvevőit szerdán este debrecenben talusi kórusok hangversenye köszönti./mti/

bb 58. időjárásjelentés

vm li

1961. augusztus 15.

a meteorológiai intézet jelenti 1961. augusztus 15-én, kedden 18 órakor:

több helyen eső

várható időjárás szerda estig: felhőátvonulások, több helyen eső, néhány helyen zivatar. időnként élénk nyugati, északnyugati szél.

várható legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán 21-25 fok között./mti/

19. -

1935

Zeli

- 43 -



bb. 60. a szovjet parlamenti küldöttség baráti találkozója az mszbt elnökségével

t ms/gk/gy/sr

1961. augusztus 15.

az n.n. organov a szovjetunió legfelső tanácsa elnökségének elnöke az oszszszk legfelső tanácsa elnökségének elnöke vezetésével hazánkban tartózkodó szovjet parlamenti küldöttség kedden a magyar-szovjet barátság házában találkozott az mszbt országos elnökségének tagjaival, valamint a társaság szakosztályaiban közreműködő számos kiváló szakemberrel. a baráti találkozón megjelent szakasits árpád és szerényi sándor, az mszmp központi bizottságának tagjai, vass istvánné, az országgyűlés alelnöke, dr. pesta lászló, a fővárosi tanács vb-elnök-helyettese. jelen volt v.i. usztyinov, a szovjetunió budapesti nagykövete. -helyettese

a kedves vendégeket szakasits árpád köszöntötte:

- amíg önök hazánkban jártak, hogy megismerkedjenek népünk életével és népgazdaságunk eredményeivel, kultúránkkal, három jelentős történelmi esemény követte egymás: a szovjetunió kommunista pártja programtervezetének közzététele, hruscsov hatalmas békebeszéde és tyitov őrnagy diadalmas ürrepülése. ezek az események a ragyogó jövő széles távlatait nyitották meg az egész emberiség számára.

beszéde végén a jelenlevők nagy tapsa közepette át-nyújtotta az mszbt elnökségének ajándékait és az mszbt jelvényeit a szovjet parlamenti küldöttségnek.

n.n. organov, a küldöttség vezetője köszönetet mondott a baráti fogadtatásért, majd hangsúlyozta:

- itt tartózkodásunk alatt természetesen nem ismerhettük meg az ország minden ipari és mezőgazdasági üzemét, minden kulturális intézményét, de amit láttunk, megmutatta, az építés ütemét és a fejlődés lendületét. amit tapasztaltunk mindnyájunkat őszinte örömmel tölt el.

- mindenütt igaz barátként, örömmel és szeretettel fogadtak. az országaink és az egész szocialista tábor országai közötti barátság és egység záloga annak, hogy megghiusítsuk a háborúra törő imperialista erők szánásait.

ezután hosszantartó szívélyes, baráti eszmecsere alakult ki a vendégek és a magyar szakemberek között.

/mti/

19.10

Ror

Zeli

- 44 -

bb 62. fogadás korea felszabadulásának évfordulója alkalmából

t hi/hné vm Li

1961. augusztus 15.

korea felszabadulásának 16. évfordulója alkalmából Li don gen, a koreai népi demokratikus köztársaság magyarországi rendkívüli és meghatalmazott nagykövete kedden este fogadást adott a városligeti guncel étteremben.

a szívélyes légkörben lezajlott fogadáson megjelent fehér lajos és kállai gyula, az mszmp politikai bizottságának tagja, gáspár sándor, a politikai bizottság póttagja, nagy daniel, az elnöki tanács elnökhelyettese, dr. sik endre külügyminiszter, továbbá a párt központi bizottságának, az elnöki tanácsnak és a kormánynak több tagja, politikai és társadalmi életünk számos más vezető személyisége. részt vett a fogadáson pak szon csol, a koreai népi demokratikus köztársaság külügyminisztere, aki jelenleg szabadságát tölti hazánkban: jelen voltak a hazánkban tartózkodó szovjet parlamenti küldöttség tagjai n.n. organovnak, a szovjetunió legfelső tanácsa elnöksége elnökhelyettesének, az oszszszk legfelső tanácsa elnöksége elnökének vezetésével.

megjelent a fogadáson a budapesti diplomáciai képviselők számos vezetője és tagja./mti/

bb 61. afrikai diákok baráti találkozója az országos béketanács székházában

t Lv/hhé vm Li

1961. augusztus 15.

az országos béketanács székházában kedden este baráti találkozóra gyűltek össze a hazánkban tanuló afrikai egyetemisták, hogy megünnepeljék dzsomo kenyattának, a kenyai afrikai nemzeti unió elnökének szabadonbocsátását.

az afrikai fiatalokat szatmári nagy imre, a hazafias népfront országos tanácsának titkára üdvözölte, majd terényi istván, az országos béketanács alelnöke méltatta kenyatta harcát, munkásságát. az üdvözlő beszédre az afrikai fiatalok nevében omolo kamariva, orvostanhallgató válaszolt./mti/

22.-

22.10.1961

- 45 -

bb 63. belga szakszervezeti küldöttség érkezett hazánkba
tr/vl L1 1961. augusztus 15.

a szot elnöksége meghívására budapestre érkezett a belga közszolgálati dolgozók általános szakszervezeti központjának 9 tagú küldöttsége. a belga vendégek, akik két hetet töltenek hazánkban, megismerkednek a magyar dolgozók munka- és életkörülményeivel. /mti/

bb 64. az országgyűlés elnöke vacsorát adott a szovjet parlamenti küldöttség tiszteletére

t ms/hné/vl L1 1961. augusztus 15.

rónai sándor, az országgyűlés elnöke, kedden este a parlament vadásztermében vacsorát adott az n.n. organovnak, a szovjetunió legfelső tanácsa elnöksége elnökhelyettesének, az oszszszk legfelső tanácsa elnöksége elnökének vezetésével hazánkban tartózkodó szovjet parlamenti küldöttség tiszteletére. a vacsorán résztvett kristóf istván, az elnöki tanács titkára, vass istváné, az országgyűlés alelnöke, cseregi jános kohó- és gépipari miniszter, szakasits árpád és mihályfi ernő, az elnöki tanács tagjai, puja frigyos külügyminiszterhelyettes és az országgyűlés tisztikara. résztvett a vacsorán v.i. usztyinov, a szovjetunió budapesti nagykövete és a.a. sztarcsev, nagykövetségi tanácsos.

a rendkívül szívélyes, baráti hangulatu találkozón rónai sándor pohárköszöntőt mondott, amelyben hangoztatta, hogy a szovjet parlamenti küldöttség látogatása értékes hozzájárulás a magyar-szovjet barátság és együttműködés további elmélyítéséhez. n.n. organov pohárköszöntőjében elismeréssel szólt a magyar nép munkájának eredményeiről. a küldöttség nevében köszönetet mondott a meleg, baráti fogadtatásért és meghívta a magyar országgyűlés küldöttségét a szovjetunióban teendő látogatásra. a baráti meghívásért rónai sándor mondott köszönetet. /mti/

v é g e

- 46 -

23.20

La

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest. I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.



bb 1. versenyt indítottak a hat legnagyobb vegyipari vállalat fiataljai - vándorzászló, oklevél és ötezer forintos pénzjutalom az első helyezettnek

i lv/tr vm sr 1961. augusztus 16.

a kisz-szervezetek a vegyipari védnökség keretében ország-szerte jelentős feladatokat vállaltak, hogy meggyorsítsák a vegyiművek építkezéseit, illetve a már meglévő korszakosítását és növeljék az üzemek termelékenységét. a hat legnagyobb vegyipari vállalat, a tiszamenti vegyiművek, a tiszavidéki vegyikombinát, a berentel vegyiművek, a borsodi vegyikombinát, a százhalombattai vegyiművek és a fűzfői nitrokémia ipartelepek építkezéseiben dolgozó ifjúmunkások most elhatározták, hogy versenyt indítanak az elsőbbségért.

a kisz központi bizottsága, valamint a nehézipari minisztérium helyesli a fiatalok kezdeményezését, s úgy határozott, hogy a versenyt a kisz központi bizottsága mellett működő vegyipari operatív bizottság félévenként értékeli. az értékelésnél elsősorban azt veszik figyelembe, hogy az üzemek fiataljai eleget tettek-e a szocialista szerződésben vállalt kötelezettségeiknek, milyen mértékben teljesítették tervüket, mennyire növekedett a termelékenység, milyen eredményt értek el a takarékoságban és hogyan veszik ki részüket az oktatásból. a versenypontok között szerepel a munkafegyelem kérdése is.

a nehézipari minisztérium és a kisz központi bizottsága úgy határozott, hogy a vegyipari vállalatok versenyében első helyezést elért fiatalokat országos vándorzászlóval, oklevéllel és ötezer forint pénzjutalommal, a második helyezettet pedig oklevéllel és háromezer forinttal jutalmazza. a díjakat első ízben 1962 januárjában adják ki. /mti/

600
L
200

- 1 -

